
    Mehrklassenlehrerinnen und -lehrerverein Zürich 
 

Offene Vorstandssitzung vom Dienstag, 2. Juli 2024, 
18.00 - ca.19.30 Uhr im House of Mezze in Uster 
 
Anwesend: Roland Baumgartner, Mark Plüss, Susanne Schneider, Franziska Spörri, Marion 

Valsecchi und Eric Périsset 
Abgemeldet: Johanna Albertin, Barbara Liebich 
 
Protokoll: 
 
1. Mitteilungen aus dem Verbandsrat und der DV 
Franziska informiert über die Inhalte der ZLV-Verbandsratssitzung vom 10.4.24 und 
zusammen mit Marion und Susanne über diejenigen der Delegiertenversammlung vom 
27.6.24. Detaillierte Infos können bei Franziska eingeholt werden. 
 
2. Mitteilungen aus der PK/SPK  
Die Lehrerinnen aus Bonstetten stellten ihr Projekt Beurteilung ohne Noten vor. Sie wirkten 
zurückhaltender als noch bei dem von uns organisierten Referat zu Beginn des 
Vereinsjahres, da sie in ihrem Projekt leider vom Volksschulamt gebremst werden.  
 
3. Vereinsanliegen  
 

Versammlungen 
-Rückblick auf Sommerevent: Es war ein schöner Abend mit einer tollen Führung. Danke an 
Johanna für die Organisation! 
 
-Planung Vereinsjahr 23/24 (Haupttraktandum) 
-Festlegen der Daten der Online-Vorstandssitzungen sowie der Anlässe. Die Resultate sind 
auf dem Papier «MLV-Daten 24_25» und auf der MLV-Website zu sehen. 
 
Anstatt weiterhin jährlich eine Ideenbörse und ein Referat zu organisieren, machen wir in 
Zukunft unsere Mitglieder auf die Anlässe des Vereins QuiSS (Qualitätsentwicklung in 
innovativen Schweizer Schulen) aufmerksam, welcher sich für ähnliche Themen interessiert. 
Mark aus unserem Vorstand bildet hierfür das Bindeglied, auch in der Kommunikation mit 
dem QuiSS-Verein. 
 «Lehr- und Lerndialog im Kindergarten» und «Umgang mit herausforderndem Verhalten» 
werden die Themen in diesem Jahr sein. 
 
 
 



 
 
 
4. Verschiedenes  
-Neue Mitglieder im Vereinsjahr: 21. Austritte auf 1.8.: 19. Aber ein Teil davon Kennenlern- 
oder Berufseinsteigermitgliedschaften, so dass vielleicht noch ein paar bleiben… werden 
Total im Moment 175 Mitglieder (ohne Austritte) 
-LCH-DV in Neuchâtel (Zusammenschluss mit Romandie) 
-Stimmen die Adressen bei allen noch? (siehe Dokument «Organisation») 
 
5. Themen der nächsten Sitzung und Pendenzen 
Dankeskarte für abtretenden ZLV-Präsidenten Christian Hugi schreiben. Eric übernimmt das.  
 
6. Rückmeldungen zur Sitzung 
 


